
 

 

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: «Την έντονη αντίδραση των φορέων και των πολιτών της βόρειας 

Εύβοιας προκαλεί το έργο εγκατάστασης τεράστιων ανεμογεννητριών 

στα όρη Πυξαριάς και Ταναΐδα του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων»       

Αναστάτωση προκαλούν στις τοπικές κοινωνίες των Δήμων Διρφύων-

Μεσσαπίων και Μαντουδίου-Λίμνης-Άγιας Άννας οι πληροφορίες που είδαν το 

φως της δημοσιότητας για την υλοποίηση του έργου τοποθέτησης τεράστιων 

ανεμογεννητριών στη βόρεια Εύβοια, που θα έχει σοβαρές περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις.   

Συγκεκριμένα, η «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» (ΜΠΕ) για το 

έργο εγκατάστασης 98 ανεμογεννητριών, ύψους έως 207 μέτρων και διαμέτρου 

πτερωτής  έως 115 μέτρων, σε δημόσιες δασικές εκτάσεις στα όρη Πυξαριάς 

και Ταναΐδα, βρίσκεται πλέον σε δημόσια διαβούλευση στο «Ηλεκτρονικό 

Περιβαλλοντικό Μητρώο» (ΗΠΜ) μέχρι τις 28/10/2024. Αφορά, συνολικά, σε 

έντεκα «Αιολικούς Σταθμούς Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας» (ΑΣΠΗΕ) στις 

θέσεις «Κερασιά», «Κατάρτι-Ανεμίτσα», «Ανεμίτσα ΙΙ», «Πυξάρια ΙΙ», «Πριονάς 

ΙΙ», «Γερακοβούνι ΙΙ», «Γερακοβούνι-Βασκαντήρα ΙΙ», «Ταναΐδα», 

«Καλπακόβραχος», «Ψηλός Βράχος» και «Τσαγκαράκι-Πέτρες», συνολικής 

ισχύος 279,6 MW. Το σύνολο σχεδόν του έργου τοποθετείται εντός 

προστατευόμενης περιοχής «Natura 2000» (GR2420011), η οποία 

περιλαμβάνει τη «Ζώνη Ειδικής Προστασίας» (ΖΕΠ-SPA) –που αποτελεί 

ταυτόχρονα και «Σημαντική Περιοχή για Πουλιά»–, αλλά και τον βιότοπο «Όρος 

Πυξαριάς Ευβοίας». 

Επιπλέον, εκτός από τις ανεμογεννήτριες, το έργο συνεπάγεται την 

υλοποίηση συνοδών έργων πρόσβασης και ηλεκτρολογικής διασύνδεσης. Αυτά 

περιλαμβάνουν την κατασκευή νέου Υ/Σ ανύψωσης 33kV/150kV πλησίον του 

οικισμού Σταυρός, δικτύου μεταφοράς με εναέρια και υπόγεια γραμμή, καθώς 

και υποθαλάσσιας γραμμής μεταφοράς ρεύματος Υ.Τ., μήκους 25,82 χλμ. από 

τις ακτές τις Εύβοιας έως το λιμάνι της Λάρυμνας στη Φθιώτιδα. Για το σύνολο 

των έργων, θα απαιτηθεί η εγκατάσταση εργοταξίου που θα περιλαμβάνει 

συγκρότημα σκυροδέματος και «σπαστήρα», εντός περιοχής εμβαδού 4 

στρεμμάτων για κάθε μία από τις έντεκα τοποθεσίες, καθώς και η κατασκευή 

δικτύου απορροής όμβριων υδάτων. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τους 

υπολογισμούς που είδαν το φως της δημοσιότητας, θα χρειαστούν ανασκαφές 

και ανατινάξεις στο έδαφος περίπου 1,4 εκατ. Κ.μ χώματος!  
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Λόγω του μεγέθους τους, οι ανεμογεννήτριες θα είναι ορατές από 

πολλούς οικισμούς της περιοχής, αφού θα βρίσκονται σε απόσταση 3,5 χλμ. 

από τη Βλαχιά, 1,4 χλμ. από Αγία Σοφία, Αγριοσυκεά, Κοτσίκια και Νίκη, 2,2 

χλμ. από Λιμνιώνα, Γλυφάδα και Πλατάνια, κ.λ.π, ενώ τμήμα της εναέριας 

γραμμής μεταφοράς ρεύματος Υ.Τ. θα διέρχεται από τους οικισμούς Σταυρός 

και Χλόες. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο έργο έρχεται να 

προστεθεί σε ακόμη δύο έργα που έχουν δρομολογηθεί, και θα συνδεθούν με 

το νέο ΚΥΤ Λάρυμνας, δηλαδή στις 51 ανεμογεννήτριες στη Δίρφυ, το 

Ξηροβούνι και τον Ευβοϊκό Όλυμπο, καθώς και στις 35 στις κορυφογραμμές 

Ξηροβουνίου, Σκοτεινής και Μανικίων!  

 Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων έχει ήδη 

καταλήξει σε αρνητική απόφαση για το έργο.  

Συνοψίζοντας:  

Επειδή το προς υλοποίηση έργο θα έχει σοβαρότατες περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις στην ήδη εξαιρετικά επιβαρυμένη βόρεια Εύβοια ενώ θα 

υπονομεύσει παράλληλα το μοντέλο ήπιας και αειφόρου οικονομικής 

ανάπτυξης που προκρίνει η τοπική κοινωνία,   

Επειδή είναι ισχυρή η αντίθεση των πολιτών, των φορέων και του 

Δημοτικού Συμβουλίου Διρφύων - Μεσσαπίων στην καταστροφική αυτή 

εξέλιξη,  

Επειδή, ιδιαίτερα στην Εύβοια, υπάρχει πλήθος αδειοδοτήσεων 

ΑΣΠΗΕ, άναρχα χωροθετημένων με εξόφθαλμες διαδικασίες που αγνοούν τις 

παρατηρήσεις των τοπικών κοινωνιών και των υπηρεσιών, και 

Επειδή το ΥΠΕΝ έχει καθυστερήσει χαρακτηριστικά και αδικαιολόγητα 

τη θέσπιση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας και δεν έχει καν φροντίσει για την έγκαιρη ενσωμάτωση των 

απαιτήσεων της Οδηγίας 2023/2413, μέχρι την 1η Ιουλίου 2024, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:   

1. Συναινεί στην υλοποίηση των έργων εγκατάστασης τεράστιων 

ανεμογεννητριών στην πολύπαθη βόρεια Εύβοια που θα πλήξουν 

περαιτέρω το ήδη επιβαρυμένο φυσικό περιβάλλον της και θα 

ρίξουν «ταφόπλακα» στο μοντέλο ήπιας και αειφόρου ανάπτυξης 

που ταιριάζει στην περιοχή;   

 

2. Θα εισακουστεί η έντονη αντίθεση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Διρφύων - Μεσσαπίων, των φορέων και ολόκληρης της τοπικής 

κοινωνίας της βόρειας Εύβοιας στην εν λόγω καταστροφική 

προοπτική;  

 



3. Πότε σκοπεύει να προχωρήσει στην εκπλήρωση των θεσμικών  

υποχρεώσεων ώστε να μπει μια τάξη στο αδειοδοτικό πλαίσιο των 

ΑΠΕ;    

 

        

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες   

 

Κεδίκογλου Συμεών 
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Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

  

Μάλαμα Κυριακή  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

  

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Πολάκης Παύλος  

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα)  

 

Παππάς Πέτρος  

 

Φάμελλος Σωκράτης  

 



 




